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Ο Μητροπολίτης Ναυπάκτου στην άνω Ορεινή 
Ναυπακτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου 
κ. Ιερόθεος επισκέφθηκε το Σάββατο 10 και την Κυριακή 11 
Αυγούστου 2024 τα χωριά της Ορεινής Ναυπακτίας, τα οποία 
βρίσκονται πέριξ της τεχνητής λίμνης του Ευήνου: 
Περδικόβρυση, Κλεπά και Αράχωβα Ναυπακτίας.

Η διαδρομή από την Ναύπακτο διαρκεί περίπου 2:30 ώρες και περνάει από τον 
Πλάτανο Ναυπακτίας, καταλήγοντας στο αμφιθέατρο της τεχνητής λίμνης του 
Ευήνου.

Το Σάββατο το απόγευμα, ο Σεβασμιώτατος τέλεσε τον αναστάσιμο Εσπερινό στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Περδικόβρυσης, όπου τον ανέμεναν ο αρχιερατικός 
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Επίτροπος Πλατάνου, Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Πλάκας με τον π. Χρήστο Δανιά 
και τους παραθεριστές του χωριού. Όλοι μαζί υποδέχθηκαν το ιερό λείψανο του 
αγίου Πολυκάρπου, Επισκόπου Σμύρνης, το οποίο προσκόμισε ο ηγούμενος της 
Ιεράς Μονής Αμπελακιωτίσσης, Αρχιμανδρίτης π. Πολύκαρπος Παστρωμάς.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στον Άγιο Πολύκαρπο, ο 
οποίος γεννήθηκε περί το 80 μ.Χ., δηλαδή περίπου 50 χρόνια μετά την 
Σταύρωση και την Ανάσταση του Χριστού, μαθήτευσε στους αγίους 
Αποστόλους, και ιδιαίτερα στον Ευαγγελιστή Ιωάννη, και τοποθετήθηκε 
Επίσκοπος Σμύρνης από τους Αποστόλους.

Δείτε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεου:

Ο Άγιος Πολύκαρπος χαρακτηρίστηκε ως «αποστολικός πρεσβύτερος» και 
«γνησιώτερος εκπρόσωπος της αποστολικής διδασκαλίας» και παρέδωσε αυτά που 
παρέλαβε από τους Αποστόλους. Ο Άγιος Ειρηναίος, Επίσκοπος Λουγδούνου, ήταν 
μαθητής του.

Στην εποχή του κυριαρχούσε ο γνωστικισμός, ένα συγκρητιστικό σύστημα που 
συνδύαζε την ελληνική φιλοσοφία, την ανατολική θρησκευτικότητα και μερικά 
χριστιανικά στοιχεία, και δίδασκε μια διαφορετική γνώση του Χριστιανισμού.

Ο Άγιος Πολύκαρπος και ο Άγιος Ειρηναίος αντιμετώπισαν αυτόν τον γνωστικισμό 
με την αλήθεια που αποκάλυψε ο Χριστός και διαφυλάσσει η Εκκλησία, και η οποία 
εκφράζεται από τους Επισκόπους.

Στην συνέχεια είπε ότι σήμερα επικρατεί ένα είδος νεογνωστικισμού, που διδάσκει 
μια γνώση διαφορετική από την γνώση της Εκκλησίας, κάνει λόγο για έναν Θεό 
που είναι αδιάφορος και απρόσιτος για τον άνθρωπο, ότι ο άνθρωπος μπορεί να 
κυριαρχή στον κόσμο με την επιστήμη και τις δικές του δυνάμεις. Με αυτές τις 
απόψεις αρνούνται την διδασκαλία του Χριστού, όπως την διαφυλάσσει η Εκκλησία.

Κατέληξε ότι πρέπει να παραμείνουμε πιστοί στην αποστολική και πατερική 
διδασκαλία που διαφυλάσσεται στην Ορθόδοξη Εκκλησία.

Αμέσως μετά η Πρεσβυτέρα του μακαριστού π. Δημητρίου Κονταξή, κ. Πολυνίκη με 
την οικογένειά της, παρέθεσε πλούσιο δείπνο στον Σεβασμιώτατο και το 
Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ναού στην αυλή του σπιτιού της.

Μετά το δείπνο ο Σεβασμιώτατος κατευθύνθηκε προς την Κλεπά, όπου σταμάτησε 



στην άνω πλατεία για να χαιρετήση τους παρευρισκόμενους και κατέλυσε στον 
ξενώνα του χωριού.

Το πρωί της Κυριακής τελέσθηκε Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό 
Ναό Αγίου Νικολάου Αράχωβας. Με τον Σεβασμιώτατο συλλειτούργησαν ο 
Αρχιμανδρίτης π. Γαβριήλ Πλάκας και ο Διάκονος π. Παΐσιος.

Ο Σεβασμιώτατος στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στην εορτή της 
Μεταμορφώσεως του Χριστού, στην οποία παρέστησαν οι τρεις Μαθητές 
του Χριστού, ο Πέτρος, ο Ιάκωβος και ο Ιωάννης, αλλά και στην εορτή της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου, στην οποία παρευρέθηκαν οι Απόστολοι που 
κήρυτταν σε όλον τον κόσμο την διδασκαλία του Χριστού.

Έπειτα αναφέρθηκε στον Άγιο Νικόλαο, στον οποίο τιμάται ο Ιερός Ναός 
της Αράχωβας, και είπε ότι οι Πατέρες είναι διάδοχοι των Αγίων 
Αποστόλων και κατέχουν την αυθεντική πίστη και αλήθεια. Στην συνέχεια 
είπε ότι ζούμε σε μια εποχή που κυριαρχούν πολλές διδασκαλίες μέσα σε 
ένα συγκρητιστικό πνεύμα, γι’ αυτό πρέπει να παραμένουμε πιστοί στην 
διδασκαλία της Εκκλησίας.

Δείτε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεου:

Κατέληξε ότι η Ορθόδοξη θεολογία πρέπει να κάνη διάλογο με τα Χριστιανικά, 
φιλοσοφικά, ψυχολογικά και κοινωνικά ρεύματα που υπάρχουν στην Δύση, 
στηριζόμενη όμως οπωσδήποτε στην βάση των αποφάσεων των Οικουμενικών 
Συνόδων και στην προϋπόθεσή τους που είναι ο ιερός ησυχασμός.

Πριν την απόλυση τελέσθηκε μνημόσυνο υπέρ πάντων των πεσόντων υπέρ πίστεως 
και πατρίδος Αραχωβιτών.

Μετά το μνημόσυνο ο Σεβασμιώτατος απένειμε το οφφίκιο του Οικονόμου στον 
Ιερέα π. Χρήστο Δανιά, ο οποίος διακονεί τα χωριά της περιοχής για 42 
συνεχόμενα έτη.

Ακολούθως τέλεσε την χειροθεσία του Αναγνώστη στον νεαρό Αραχωβίτη, 
Γεώργιο Δανιά, ανηψιό του π. Χρήστου, και ανέγνωσε ευχή για άδεια εισόδου και 
διακονίας στο Ιερό Βήμα στην κ. Βασιλική Δημητροπούλου.



Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο του Ιερού Ναού του Αγίου Νικολάου τίμησε με 
πλακέτα και έπαινο τον επί 25 έτη Εκκλησιαστικό Επίτροπο κ. Νικόλαο Κούκουνα.

Πριν το «Δι’ ευχών», ο δικηγόρος παρ’ Αρείω Πάγω και υμνογράφος της Εκκλησίας 
κ. Γεώργιος Γαλανόπουλος, αναγνώστης, προσεφώνησε τον Σεβασμιώτατο, αφού 
τον ευχαρίστησε διότι δεν ξεχνά εδώ και 30 χρόνια την απομακρυσμένη Αράχωβα 
και την επισκέπτεται πάντοτε, του ευχήθηκε για το 30ο έτος ποιμαντορίας του, 
ενώ ευχήθηκε και στον Αρχιερατικό Επίτροπο, Αρχιμανδρίτη π. Γαβριήλ, καθώς 
σαν σήμερα, πριν ακριβώς 20 έτη, τελέσθηκε στον ίδιο Ναό η εις Πρεσβύτερον 
χειροτονία του από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Ιερόθεο.

Δείτε το κήρυγμα του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. 
Ιερόθεου κατά την Απόλυση:

Μετά την Θεία Λειτουργία προσφέρθηκε κέρασμα στην πλατεία του χωριού, όπου ο 
Σεβασμιώτατος είχε την ευκαιρία να συνομιλήση με τους πολλούς 
παρευρισκόμενους στο χωριό παραθεριστές.

Φωτογραφίες από την επίσκεψη του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεου στην Περδικόβρυση:







































 



Φωτογραφίες από την επίσκεψη του Μητροπολίτη Ναυπάκτου και Αγίου 
Βλασίου κ. Ιερόθεου στην Αράχωβα:




































































































